

开学·调查

大学生一个月的生活费是多少?看看这首打油诗
一月五百贫困户,千儿八百刚够用,
两三千元是扮酷,四千五千真大户!

开学了,孩子“置行头”花2万

5000元(笔记本电脑)+3100元(手机)+2900元(衣服、鞋子、包包)+2100元(化妆品、护肤品)=13100元。

这是湖南大学大一新生芊芊入学装备的花费,也是她父母亲2个月工资的总和。

“一月五百贫困户,千儿八百刚够用,两三千元是扮酷,四千五千真大户!”这首大学校园流行的打油诗,影射了部分学生真实的生活。

■记者 贺卫玲



一年比一年红火的“开学经济”让商家赚得笑逐颜开,其背后却逐渐显露出学生之间消费奢侈浪费、盲目攀比的隐忧。

【案例】父母花几万为孩子“壮行”

在湖南师大商学院男生宿舍,记者见到了来自南京的大一新生小张,小张的父母在今天和儿子一起来了学校。

在小张的耐克背包里,记者看到了很多潮人必备物品:价值7000多元的单反相机、港版的苹果手机等等。“相机、手机都是新买的,加上别的,总共花了2万多。”小张的父亲告诉记者,他是做生意的,觉得还可以承受。

【银行】为大学生大办信用卡

在湖南大学新生入学处,各大银行也摆摊设点,向大学新生推销信用卡。一家银行的工作人员告诉记者,大学生只需带学生证和身份证就可以办理信用卡,信用额度是1000—3000元。

记者在现场看到,办理信用卡的学生还真不少。“要是生活费透支了,还可以刷刷信用卡应急。”湖南大学大一新生小丹告诉记者,父母打算每个月给她1000元生活费,但是她怕不够用。

【商场】

每年开学就跟打仗一样

“这款最适合大学新生了,外形优美,配置好,性价比最高。”在长沙火车站国储电脑城,各大商家都打出了号称“史上最低优惠”的旗号来吸引大学生。带着儿子来买电脑的秦先生相中了一款一万多的笔记本电脑,他说:“儿

子是学艺术设计的,装备不能落后。”

某国产品牌电脑的促销员张武告诉记者,这段时间来买电脑的学生特多,大多是准备入学的学生,“我手下的最高记录是一天卖了19台!”

【网友】

抵制大学生奢侈消费

面对众多家长因为宠溺孩子大掏腰包的现象,网友auntwei在长沙某网站发表了名为“开学在即,我们应杜绝奢侈”的帖子:“一些家长虽口头上称希望孩子节俭,却竞相购置几千元的书包,几百元的文具盒,还有价格不菲的数码产品,惟恐孩子

们在学校‘没面子’。以上行为严重影响孩子们的消费观与价值观,会助长孩子炫耀攀比心理,影响孩子身心健康。”

众网友一呼百应,纷纷支持auntwei的观点。网友“棋子”说:“这是教育心态和社会心态不成熟的表现,只会让小孩走下坡路。”

【专家】

再富不能富孩子

长沙民政职业技术学院史教授表示,在中国,“再穷也不能穷孩子”似乎成了传统,孩子升学是光宗耀祖的事情,于是对于孩子提出的要求一律满足,也不管家庭经济能否承受。在父母的宠溺下,孩子很容易养成大手大脚花钱、贪图享乐的习惯。

“在家庭教育方面,我们真应该学学外国‘再富也不能富孩子’的做法,要让孩子养成勤俭节约的好习惯。”史教授说,他认识长沙芙蓉区一个姓石的家长,家里很有钱,但是念大学的儿子自己打工挣生活费,没要过家里一分钱。

(郑先生、王先生提供线索,各奖30元)

新生报到跟学校干仗?

新生家长:学校招生宣传失实,还不肯退钱
学校回应:启航学校有违规,一年内搬走“校中校”

开学·事件

新学期来临,烦心事也不少。长沙张女士8月29日来电称,一些新生来报道后,发现河西某学院里的启航学校与招生宣传中的不符,要求退还学费未果,跟学校吵起来了。

■记者 罗旭 实习生 姚斌斌 郑欢玲 皮艺

【现场】七八位家长找到学校要退钱

8月29日10时30分,记者赶到现场,但此时已不见争吵双方身影。周围学生说,事情发生在9时45分,当时启航的工作人员同几名身穿统一T恤的学生发生争吵,双方情绪越来越激动,动起手来。

“启航的工作人员因为人多势众,一下就把那几个学生围起来。听说有人被送到医院去了,110还到了现场。”目击者王同学说。

记者同时采访了一些来到该学院实地查看教学条件的家长,他们都对启航办学资质提出了质疑。

“我女儿根本没有填他们的志愿,也收到了通知书,但最后我还是被招生人员以‘在该学院本部就读’说动了心,交了7600元的学费。”深圳的谭先生表示,从启航邮寄给她女儿的通知书到启航接待新生的车,统一都写着“湖南某某学院自考本科”,直到今天来学校报到,才知道是外面私人办的学校。

“29日上午,我就碰到七八位遇到同样情况的家长。我们都找到学校要求退钱,但他们说要再等等。”谭先生说。

【回应】这是竞争对手来闹事

该学院继续学院党委副书记张孟秋则表示,“冲突的另一方也并非新生,据我推测,这些人很有可能是启航的竞争对手。”

张孟秋说,“早一段时间,湖南两所大学成教涉嫌违规招生被媒体曝光了,有些生源流到启

航这边来,竞争对手就来闹事。”

张孟秋表示自己的说法是有根据的,“今早就有一辆车子满载着传单,在学校各个角落散发。”传单主要质疑启航学校以“成教专科+自考本科”的模式变向招生、设置“校中校”、违规收费和虚假宣传等七大“罪状”。

“启航学校是和我们学院联合办学的。”面对质疑张孟秋一一做了回应。他表示启航所有收费都是通过长沙市物价局审核的,但启航学校租用学院场地建立“校中校”和“成教专科+自考本科”的招生方式是与教育部门相关规定有所背离、冲突的。“学院不允许这种‘校中校’的出现,一年之内会勒令它搬走。”

张孟秋还表示,“如果出现家长要求退钱不退的,校本部一定会介入。”

【部门说法】“启航的招生涉嫌违规”

“启航的做法涉嫌违规,”省教育厅高等教育处相关负责人表示,省教育厅2009年曾下发《关于进一步规范普通高等学校办学行为的通知》。《通知》要求高校的所有对外设点办学和联合办学活动都必须以学校名义开展并由学校法人签订正式协议,严禁任何内设机构对外设点办学或与其他单位联合办学。同时,《通知》明确各高校成人教育不准招收或以“成教专科+自考本科”、“技能+学历”等形式变相招收全日制脱产学习的成人或网络学习教育学生。“这些‘招’过去的学生,需要通过成人高考才能拿到学籍。”

经济信息

专家:假日选家电 慎防“降价陷阱”

中秋、国庆双节即将来临,对于广大市民来讲,又迎来了一个结婚装修的高峰期,不少消费者打算利用这个消费旺季购买家电,届时不少商家也将推出“特价普及”、“全线7折起”等名目繁多的促销活动。对此,有关专家提醒消费者,家电市场如此喧嚣,产品大降价的背后可能是“大陷阱”,个别商家的降价产品要么是偷工减料的劣质产品,要么是积压多时的库存产品,消费者一定要擦亮眼睛,选择真正性价比高的产品。

陷阱1:低廉成本,产品质量恐无保障

每到节假日,商场都会推出一些低价优惠产品来吸引人气。殊不知,在这些大幅度降价产品的背后却潜藏着巨大的“陷阱”。据知情人介绍,有的商家的降价产品货源来自个别厂家,没有厂家的支持商家是不会赔本赚吆喝的。那么,在当前家电行业微利的情况下,个别厂家可能将产品大幅降价出售,消费者不由对这些产品的质量产生怀疑,真正的好产品价格能有这么低廉吗?

一般而言,技术进步和效率提升是降低成本的主要驱动力,如果企业在这两者没有明显革新,反而向市场抛售超低价的产品,那么原因只有一个:通过偷工减料、以次充好、以假充真等手段来降低成本,然后打着低价幌子来误导、蒙骗消费者。这些产品在质量、性能、安全等方面与正常产品有巨大的差距,这种现象在以材料成本驱动的白色家电上尤为常见,今年市场上个别企业兜售的超低价冰箱、洗衣机在产品质量和性能上就大打折扣,产品虽然卖出去了,但是高返率的现象频频出现。

陷阱2:消化老品,抛售库存家电

中秋、国庆双节是今年消费者选购家电的最后一个黄金期,也是今年家电企业最后一个销售旺季,某些家电企业将乘机抛售积压多时的库存产品。据产业在线等机构统计,当前空调库存近800万套,彩电库存超过400万台,冰箱、洗衣机的库存也处于高位状态。这些库存产品将成为双节降价的主力。因此,消费者购买到的降价产品极有可能是积压淘汰产品,库存时间过

长无疑将影响消费者购买后的实际使用寿命和效果。

消费者买东西自古都是一分价钱一分货,换句话说,好货不便宜,便宜没好货。消费者购买了这样的降价家电看似捡了个大便宜,实际上是背上了沉重的包袱,因为这些超低价产品存在更大的安全、性能隐患,比如有消费者购买的降价滚筒洗衣机电脑板没有安全保护,降价微波炉存在泄漏微波的隐患。像这样的产品消费者买着便宜,但用着昂贵,从长远来看并不合算。

陷阱3:营销猫腻:节前提价,节中打折

同时,有的厂家还会跟消费者玩“先提价,后打折”的游戏,比如节前将某款家电产品的价格先上调,过节时再下调几百元到几千元。其实,下调后的价格才是其真正的零售价。不熟悉市场的消费者,常常会被厂家这样的烟幕弹所迷惑。其实,消费者心里只要有

一杆秤,对相同的产品比较一下,就能辨别出哪些产品是令人担忧的低价,就不会再盲目冲动花冤枉钱。

节日期间,消费者都希望花更少的钱买回更好的产品,这是最基本的购物原则,但少数厂商却利用消费者的这种心理,通过牺牲产品质量来达到低价的目的,从而吸引

消费者购买。对此,业内专家提醒广大消费者,家电是大宗消费品,关键要选大品牌,有高品质和优服务的保障。并且在如今低碳经济浪潮下,绿色消费才是家电选购的趋势,建议消费者买家电要选择低碳环保的绿色家电,真正实现高效节能,享受现代家居的绿色生活方式。

中国体育彩票开奖公告

七星彩第 10101 期
本期投注总额:16390428 元

中奖号码	3 7 5 9 1 8 8	
奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	0	0
二等奖	16	23814
三等奖	249	1800
四等奖	3012	300
五等奖	36471	20
六等奖	427949	5
下期奖池:	15298634.39 元	

22选5第 10234 期
本期投注额:1841990 元

中奖号码:	03 14 18 19 20	
奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	32	14479
二等奖	3320	50
三等奖	54649	5

排列3、排列5第 10234 期
本期投注总额:21519380 元

中奖号码	3 7 9		
排列	投注类型	全国中奖注数(注)	单注奖金(元)
3	直选	9103	1000
	组选3	0	320
	组选6	14543	160
排列	中奖号码	3 7 9 2 7	
5	奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
	一等奖	197	100000

短信查询体彩彩票开奖号码, 移动发 CP 到 1066125666, 小灵通发 CP 到 10661256, 联通发 CP 到 10621956, 包月定制 6 元/月, 咨询电话:0731-84429019。开奖信息查询:湖南体彩网 www.hnticai.com

注:开奖信息以湖南省体育彩票管理中心正式公告为准

湖南省体育彩票管理中心
2010年8月29日